



02

内蒙古法制报

2026/02/13

综合新闻

责任编辑:钱虹 制版编辑:包晓颖

忠诚履职 实战实干 奋力推动鄂尔多斯政法工作现代化

鄂尔多斯市委政法工作会议召开

本报讯(记者 李亮 李谱新)2月11日,鄂尔多斯市委政法工作会议召开,会议传达了中央政法委、自治区党委领导对政法工作的批示意见,落实鄂尔多斯市委书记李理批示要求,总结工作、部署任务,奋力以政法工作现代化服务保障全市高质量发展。鄂尔多斯市委常委、政法委书记万世斌出席并讲话,鄂尔多斯市公安局局长曹凯宏主持会议。

会议指出,2025年全市政法战线忠诚履职、实干担当,坚决筑牢祖国北疆安全稳定屏障鄂尔多斯防线,平安建设、法治建设、基层治理等工作取得了新成效。

李理在批示中强调,新的一年全市政法战线要深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,落实自治区党委

“1571”工作部署,锚定“六个暖城”建设目标,夯实基层基础、攻坚重点任务,压实国家安全与社会稳定责任制,深化信访矛盾化解、突出问题整治和“大走访、大排查、大化解”行动,严打突出违法犯罪,着力提升执法司法规范化水平,努力建设更高水平平安鄂尔多斯、法治鄂尔多斯。各级党委(党组)要加强党对政法工作的领导,支持政法机关依法履

职,关心关爱政法干警,为“十五五”良好开局提供坚实安全与法治保障。

会议要求,全面落实全区政法工作“1147”工作思路,坚持围绕中心、服务大局,以实战实干担当作为,把忠诚履职落到实处,努力以高水平政法工作服务保障经济社会高质量发展。会上,部分旗区作了交流发言,会议以视频方式开到各旗区,让精神直达基层政法战线。

自治区司法厅 举办迎新春联欢会

本报讯(记者 王雅妮)近日,自治区司法厅举办“法治润北疆 骐骥启新程”迎新春职工联欢会。

舞台上,精彩节目轮番上演。开场舞《国家》气势恢宏,点燃全场热情;相声《味道中国》《那点事》诙谐幽默,将生活烟火与法治情怀巧妙融合;小合唱《故乡的奶茶》饱含温情,《祖国不会忘记》致敬坚守奉献;歌伴走秀《战马》尽显草原儿女的豪迈气概,舞蹈《上春山》《唱支山歌给党听》舞出初心与芳华。

现场还设置了有奖问答与抽奖环节,将宪法知识、“1571”工作部署等法治与时政题目巧妙融入其中。“龙马精神奖”“马到成功奖”“一马当先奖”依次揭晓,将现场氛围推向一个又一个高潮。

最后,大合唱《我和我的祖国》《红旗飘飘》奏响全场最强音,全体人员齐声高歌,用歌声抒发对祖国的热爱、对事业的忠诚。

2025年度内蒙古 十大科技进展揭晓

本报讯(记者 刘琪)近日,2025年度公众关注的内蒙古十大科技进展发布会在呼和浩特举行,会上发布了“2025年度公众关注的内蒙古十大科技进展”,其中多项科技成果填补了国内国际技术空白。

此次发布的内蒙古十大科技进展包括:全球首个零碳机场建成;世界首例单倍体干细胞制备牛羊培育成功;世界首台特高压混合换相换流器研制成功;全球单厂规模最大煤制烯烃项目核心设备全部自主研发,达到国际顶尖水平;打破垄断,国内首款720V固态钠锂电池推动储能行业进入新时代;5N高纯铝提纯技术填补国内规模化生产空白;世界首创新菌种氨基酸绿色生产关键技术实现突破;千标方级碱性电解槽创新成果攻克宽功率稳定技术;突破稀土永磁材料制造成套技术,提升磁粉利用率20%以上;国内最高等级湿电子级盐酸实现量产。

守牢安全底线

呼和浩特讯 2月11日,自治区司法厅召开全区直属司法行政系统安全生产视频会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,落实全区安全生产工作视频会议精神和司法部相关会议精神,切实提高政治站位,树立和践行正确政绩观,坚决扛起安全生产政治责任,将安全生产作为当前和今后一个时期的工作重点,以最高标准、最严要求、最实举措把安全生产管起来、把责任压下去,确保全区直属司法行政系统持续安全稳定。

会议要求,要以“眼睛瞪得大大的敏锐性”切实提高对安全生产工作重要性的认识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,压实责任、细化举措,盯紧看牢重点部位,做到“大事不出、小事也不出”。要以“事事心中有底的执行力”抓紧抓实安全生产排查整治工作,举一反三健

护航新春平安

全安全生产长效机制,强化监所日常安全管理,定期组织开展消防实操实训和应急演练,督促律师、公证、司法鉴定、仲裁行业机构加强对办公场所、实验设施设备、档案资料等方面的管理。要以“时时放心不下的责任感”落实落细安全生产任务,扛牢主体责任,形成督察、整改、验收、复查闭环机制,确保各环节、各岗位明责、知责、履责、尽责,切实把安全责任制真正落实到岗到人,形成一级抓一级、层层抓落实的局面。要严格执行领导带班、值班值守等制度,落实突发事件报告要求,以万无一失的工作标准,推动安全生产各项任务高效落实。

(自治区司法厅供稿)



志愿服务进牧户



2026年春运期间,海拉尔铁路公安处组建“Bao Jiao Hat”志愿服务队,以“安全宣传+文化传承”为核心开展志愿服务。服务队民警走进鄂伦春族牧户家中,聆听鄂伦春族阿姨讲述Bao Jiao Hat的实用价值与文化内涵。同时,民警用通俗易懂的语言讲解反诈知识、铁路安全知识,赢得了群众的暖心称赞。

宋昊阳 摄

就业指导进高墙 政策护航助新生

呼和浩特讯 为进一步推动出监教育

提质增效,切实提升临释服刑人员就业适应能力与权益保障水平,近日,新康监狱邀请乌兰察布市外出人员综合服务中心资深专家,对临释服刑人员开展出监就业指导专题讲座。

本次讲座紧扣出监人员核心需求,构建“形势研判+政策解读+实操指导”三维服务体系,以详实数据剖析劳动力需求趋势,重点聚焦制造业、AI辅助岗位等吸纳能力强、适配性高的领域,系统解读针对刑释群体的岗位补贴、技能培训补贴等专项扶持政策,指导临释服刑人员做好职

业规划,传递社会帮扶温度。

同时,讲座围绕社保医保权益保障展开专项辅导,结合2026年最新政策,从养老保险续缴、医疗保险参保登记,逐一拆解办理流程,通过典型案例演示,为临释服刑人员提供清晰指引。在互动环节,临释服刑人员就“有犯罪记录如何求职”“社保断缴如何补缴”“如何选择包容型行业”等问题进行提问。专家们凭借对相关政策规定的深入理解以及丰富的实操经验,逐一给予了耐心、细致、专业的解答。此次活动是新康监狱深化监地共建、完善“大教育”改造格局的重要举措,通

过“请进来”模式打破高墙阻隔,让临释服刑人员提前对接社会资源、掌握生存技能。新康监狱将持续加强监地共建,常态化开展就业指导、技能培训等出监教育活动,帮助服刑人员重获新生、成为守法公民,为社会和谐稳定贡献力量。

(自治区监狱管理局供稿)



休刊启事

我报社决定春节期间休刊5期,具体安排时间如下:

2026年2月17日(星期二)

2026年2月18日(星期三)

2026年2月19日(星期四)

2026年2月20日(星期五)

2026年2月24日(星期二)

2026年2月25日(星期三)正常出版。

内蒙古法制报社

2026年2月13日